

# 那张皱纸

金盟中学 八(1)班 陈佳妮

每当我心情烦闷或是抑郁,想要做些极端的事情时,总会看到桌面玻璃柜里静静卧着的一张纸,那是张破烂不堪的纸,明显的褶皱、突兀的破洞、潦草的字迹,但这样一张纸却时刻提醒着我,任何时候都要保持“也无风也无晴”的淡定与平静……

犹记得是个下雨的午后,窗外的牛毛细雨淅淅沥沥地交织着单调乏味的调子,我紧锁双眉坐在桌前正奋笔演算一道繁琐的数学题,被这无趣的雨打断才摸索出一点头绪,想不予理会继续解题,可那题就是成心同我作对,怎么算怎么错,雨却依旧没改调子,一股无名火就窜上我的脑子,我抄起一旁的草稿纸,攥着笔在上面肆意作祟,胡乱划划,尖锐的笔头轻易地把纸戳出一个洞,我莫名恼火,将纸拧成小团扔边上,不再看它。

疯狂发泄完,我欲抽出一张崭新的草稿纸继续演算那道题,这才发现竟找不到一张空白的纸。我悲愤地起身搜寻白皮,一会儿弯腰掏掏书包,一会儿蹲下翻翻书的夹缝,又踮脚望望凌乱的书架,甚至伸长了脖颈探探桌底,却始终一无所获。

焦头烂额的我烦躁地一踢,竟无意间踢到蜷缩在墙角,刚才被我折腾的那个纸团。我欣喜若狂地蹦

过去,却又生怕损坏这得之不易的纸,我像捧奇珍异宝似的捧起它,轻轻抚摸着如枯萎树叶纹路的褶皱,捏着一角缓缓展开,纸的另一面还是空白的,我顿时眉开眼笑。真可谓“功夫不负有心人”,我终于能排草稿、解那道题了!在我最不知所措、苦苦为一张草稿纸而发愁时,竟然是这张我之之前不屑一顾的纸来“解救”我。尽管背面仍留有划痕和破洞,但没关系,它还是一张实用的白皮,我需要它。

那道我认为复杂难解的数学题在草稿纸上排下清晰有序的思路后,顿时简易无比,我得心应手地解出了,心里说不出的舒坦。

听着窗外逐渐细小的雨声,竟已改变了曲调,颇为动听。我豁然开朗,久久凝视着手中的破烂纸张,带着悔意将它抚平。若我之能够克制住自己的情绪,若我不会因一点小事就心生怒意,若我总能以一颗平淡、镇定的心看待形形色色,那么之后的窘迫都不会发生,也不会耽误自己太多时间,浪费太多精力。

看着那张纸,我终于懂得无论何时都要守住自己的心,只有在水流湍急的生活中保持心平气和,并珍惜生活给自己的种种不凡的经历,我才能得到岁月静好……

(指导老师:岳月清)

# 我们的默契

同凯中学 八(4)班 陆晨睿

依稀记得,你——我的朋友,曾经与我争吵过,但是你的宽容,你的礼让,却在我心里偷偷撒下了友谊的种子,并默默地生根发芽。

风呼呼地吹着树叶,叶儿被秋风打了一个旋儿,又转着弯飘上天空,再落下时已是千疮百孔。体育课后,你兴冲冲地跑进教室来找我,而我却收起了平时近乎疯狂的状态,正趴在桌上安安静静地做作业。墨水瓶像一个士兵,正望着我出神。然后,你的莽撞差点把我和桌子撞了个“人仰马翻”,墨水瓶当场就“壮烈牺牲”了,墨水似乎当场就获得了自由,疯狂地与地板

争抢着领土,地面上顿时出现了许许多多的小黑点。我俩都惊呆了,虽已同窗多年,但我仍不能原谅你的鲁莽,心里一顿火气直往嗓子里窜,我就像一座随时都会承受不住压力而爆发的火山。

我终于“火山爆发”,拿起你桌上的钢笔就往地上摔,还狠狠地补上了几脚。你不明白我为什么会这样,难道几年的友谊就此荡然无存?望着钢笔那支离破碎的“尸体”,泪水顿时像喷泉似的从你的眼眶里涌出。我自以为很解气,想扬长而去,可就在擦肩而过之时,你突然转身向我喊道:“对不起……”就

是这句简单的不能再简单的话让我坚冰似的心一点一点地融化。我不经意回头望了你一眼,你像雕塑般地站着,愧疚和一丝害怕填满了你的双眼。

我以为我们的友情就像那饱受秋霜的落叶,再也飞不起来了。

第二天,当我们在走廊中相遇时,双方都不由自主地停住了脚步。“看,给你。”我俩几乎同时说出口。

你的手中拿着一瓶崭新的墨水,我的手中拿着一支崭新的钢笔,于是,我们如约而同地笑了。

是的,你和我有着共同的默契,那就是宽容。



### 征稿启事

本版长期向全区中小學生征集作文、书画、摄影、剪纸等各类作品。要求:

1. 文体不限,形式不限
2. 文章具有真情实感
3. 严禁抄袭
4. 邮箱:

1083987467@qq.com

5. 来稿请注明学校、年级、班级、姓名



鳊鱼肥 (陶瓷画)  
山阳中学 初三(1)班 丁冉作

嬉戏 (陶瓷画)  
山阳中学 初三(1)班 梁娜娜作



指导老师:陈卫峰

# 意想不到的收获

蒙山中学 八(2)班 王雯轩

走出画室的门,阳光洒在我身上,温暖着我的心,仿佛所有的花在静谧地开放,所有的鸟在放声歌唱。而我今天却意想不到的收获了前所未有的成就感。

初学素描的一年中,日复一日地画几何体,每当看着画人物像、石膏像的同学,我总是向往、敬佩,幻想着自己何时才能画人物。

不知不觉中,一年过去了,随着开始的几何体初学者,到静物小能手,又是五官小达人,在不断的磨炼下,我慢慢成长着。

有一次,我拿到了老师给我的那张“牧童”。那时的我,内心无比复杂,是心花怒放的欣喜,是坐立不安的紧张和手舞足蹈的激动。我小心翼翼地接过向往的“牧童”。可那线条错综复杂,明暗深浅分别,结构难以拿捏,只是看着就令人头晕目眩。我甚是紧张,手不禁有些颤抖。

看那“牧童”,头部稍稍倾斜,微笑着,很是灵动和活泼,如何打型便是一个非常艰巨的事。画几笔,擦几下,思考会儿,结果纸上依然空空如也。我向窗外望去,晨曦是如此耀眼夺目,晴空万里的蔚蓝空中,不现任何一朵烟灰色的云。可我的心里却是说不出的懊恼、烦躁、不快,放弃一词在心头涌动。我把头转回来时,猛得被画室墙上

的一张画吸引了目光。那是一张“哭孩”的画像,“哭孩”是一个“囧”字脸,是什么让这个孩子烦恼了?歪捏着脖子,哭泣的小脸,惹人喜爱。仔细看了这张画的作者,是我认识的一个学姐。如今学姐毕业了,还记得,我刚进画室时,学姐已画人像了,我依稀记得,有一次学姐画人物,把结构画偏了,她画了又改,擦了又画,最后竟把那纸给擦出了个洞,当时我想她肯定会放弃了,可她却开始了第二张,在不断反复修改下,学姐的画成功了。

想到这里,我又重新拿起画笔,想着自己的“牧童”和“哭孩”的难度怎能相比?安静的教室里只听得手中的笔,快速摩擦着板上的纸,空气里弥漫着橡皮的香气,与成功的芳香。“唰唰唰”清脆的笔声持续着回荡了一个多小时,我又抬起头,一缕更明亮的阳光斜斜从玻璃窗中透进来,照在我的画上。

我自豪地把画递给了老师,内心紧张,教室里气氛仿佛瞬间凝固了,一滴冷汗从额上流下去,那时间仿佛无限拉长……

“不错呀!孩子!”没等我反应,“画画有天赋!”老师笑吟吟地说着,等我回过神,是无比的感动与惊喜。

那份意想不到的成就感涌上心头。



开车不喝酒 (金山农民画)  
食品科技学院 1708班 位润雨 作 指导老师:王阿妮

# 畅游七宝古镇

区第一实验小学 五(2)班 鲁晓欣

大人们经常唠叨我们只会吃喝玩乐,而今天,我们全班同学却名正言顺地到上海的著名景点——七宝古镇吃喝玩乐一整天。简直太爽了!

### 吃

到了七宝古镇,最先映入眼帘的是各式各样的小吃。且不说那一个个栩栩如生的小糖人儿,一块块似雪如玉的糯米糕,光是不远处红彤彤,甜丝丝的冰葫芦已经让我们垂涎三尺。我和同伴们像一群饥饿的小狼,看到小吃就仿佛打了鸡血似的,一拥而上,各种各样尝了个遍,直到吃得小肚子圆滚滚的,打着饱嗝才肯罢休。

### 喝

在这次的七宝古镇之旅中,“喝”令我深有感触。虽然当时天公不作美,下起了大雨,但是这完全阻挡不了我和娜娜对奶茶的热爱之情,更何况这杯奶茶还是我准备给妈妈的礼物呢!于是我们拿着仅有的一件雨衣,经过和“雨神”一番抗争,终于气喘吁吁地跑到了目的地——奶茶店。不一会儿,我们便人手一杯热气腾腾的奶茶,迫不及待地轻啜了一口,瞬间浓郁的奶香味便充满了口腔,珍珠软糯香甜,最后留下一丝丝余味,真是不枉我们俩跑那么远的路啊!

### 玩

七宝古镇里真是购物的天堂啊!琳琅满目的小饰品使人看得眼花缭乱,我们都像老鼠掉进了米缸里。我心想:这么多东西,我要给家里每个人都买一件小礼物。于是我一头扎进礼品店里无法自拔。这里的东样样样都如此精致,但是价格也……,不一会儿,我的钱包就瘪了。

### 乐

虽然钱花完了,但是并不代表游玩的乐趣就此减少了,我又转头冲进娜娜正在光顾的那家店。只见闪闪亮的头饰布满了整家店,我们的少女心一瞬间就爆发出来了,没想到平时一向“女汉子”的我也被这家店深深吸引了。娜娜一阵精挑细选之后,我们走出了店门。

咦?是我眼花了吗?怎么街上的小女孩都化身古装美女了呢!个个头上都插着发簪,有几个还是我们班的同学,不过班上这群疯丫头换了装后,还真成了一个亭亭玉立的古典美少女呢!

天色渐渐暗了下来,校车载着我们踏上了归途,不由回头望,心里还有些依依不舍呢!七宝古镇,我期待着下次再来!